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Negyvenkilenc jutóit nevével indul 
meg holnap a városatya választás, 
ha csak a szavazás kezdetéig a jelöl­
tek száma meg nem apad, illetve nem 
szaporodik. A megüresedett 28 man­
dátumra választék van bőven, senki- 
sem állíthatja, hogy ez vagy az a cso­
port, a választók nyakába akarja varrni 
n maga jelölljeit. Sőt akinek a forga­
lomba került nevek sem tetszenek, 
módjában áll, hogy szavazatát arra 
adja, aki ízlésének leginkább megfelel. 
Ilyen körülmények között presziot, 
diktatúrát emlegetni bárgyú fecsegés, 
üres demagógia, illetve olyan lekicsiny­
lése a polgári szabad akaratnak, mely 
a sok jelölt számát tekintve, méltatla­
nul éri Kassa intelligens választó kö­
zönségét.

A jelöltek nagyszámát a magunk 
részéről örvendetes tünetnek ítéljük. 
Vigasztaló jelenség az, hogy pusztán 
erkölcsi sikereket termő, hasznot nem 
hajtó köztevékenységre, annyi derék 
férfiú mutat hajlandóságot. A munka­
készségnek ez a bősége arra vall, hogy 
sokan éreznek magukban erőt és ké­
pességet, a város érdekében kifejtendő 
munkálkodáshoz. A jelöltek tele azon­
ban már eleve arra van kárhoztatva, 
bogy a választáson elbukjék.

Nem mintha odavalók nem vol­
nának, • hanem mert huszonnyolcnál 
több bizottsági hely nincs üresedés­
ben. Hfcgy kik lesznek a győzök és 
kik maradnak kisebbségben, a holnapi 
nappal az is elvállik. A bukásra el 
kell készülni a jelölteknek s elég erő­
seknek kell lenniük a kisebbség el 
szenvedésére is. És pedig nem úgy, 
hogy durcás haraggal visszavonulnak 
é-i szidják az öreg apját, ennek a ko- 
rumpált világnak. Szépen és nemesen 
kell megnyugodniok a közönség hatá­
rozatában s folytatni a közgyűlési pa­
dokon kívül azt a munkát, melynek* 
elvégzésére odabenn vállalkoztak volna. 
S ha igy cselekszenek, nem szégyen 
a bukás, hanem egyszerűen helycsere.

Kassa újjáéledésének egy fontos

stádiumába julolt. Azt az időt éljük, 
mikor a polgárság vállvetett és har­
monikus munkájára van szükség, hogy 
Kassának visszaadjuk a felvidéken el­
foglalt hajdani hatalmas és uralkodó 
szerepét. Ipart, kereskedelmet kell te­
kintenünk; a létfeltételek megkönnyí­
tése és a teherviselő képesség foko­
zása vár reánk. Gondolkodnunk kell 
az élelem, a lakás, továbbá a szellemi 
szórakozások és élvezeti cikkek árá­
nak megszerzésére alkalmas keresetről. 
Kz a tevékenység embert kíván min­
den vonalon, nemcsak a törvényható- 
ágban, hanem a társadalom összes 

rétegeiben. Látjuk a jelölésekből is, 
hogy a dolgozó társadalom, a keres­
kedők, az iparosok állítottak a legtöbb 
jelöltet. Ez mit jelent? Hogy ez. a tár­
sadalmi osztály leginkább érzi a maga 
helyzetének sanyaruságát s a dolgok 
-óbbra fordulását átlói reméli, ha 
osztályostársai intézik a város ügyeit.

Ám nem elég a törvényhatóságban 
bizakodni. Mindenki ragadjon fel egy 
léglát, amivel Kassa nagygyá építését 
I lősegitheti. A kibukottak jelöltek le­
gyenek az elsők, a falon. És ha újabb 
választás elé állunk, könnyebben dönt­
heti el a közönség, hol keresse és la­
kója meg a polgári érdemek jutalma­
zását.

Még egyel! Akit csak halasztha­
tatlan dolga vissza nem tart járuljon 
, z urna elé. Csak igy alakulhat ki 
Kassa közönségének hamisítatlan aka­
rata !

A választás.
Holnap délelőtt 9 órakor kezdődnek a 

bizottsági tagválasztások az általunk már 
említett szavazóhelyiségekben és a közölt 
választási elnökök vezetése melett.

Az I. kerületben erős harc Ígérkezik 
Perény Leó és Répászky Gyula műépítész 
között. Mind a kettőnek jelentékeny a pártja.

A 11. kerületben Pausz Béla kereske­
dőt léptette fel a polgárok egy csoportja. 
Pausz szimpatikus férfi, független, gazdag 
ember, Kassa egyik legrégibb kereskedő 
családjának tagja.

A III. kerületben tegnap este léptették 
fel a polgárok Fleischmann Károly ácsmes­
tert. Többszörös háztulajdonos, kerületbeli 
népszerű polgár, szorgalmas, jellemes em­
ber és régi függetlenségi választó. Nagy 
számú hívei vannak. Varga Bertalan esé­
lyei most már igen erősek s megválaszta­
tása biztosra vehető.

Az V-ik kerületben Szegő Imre hívei 
tegnap gyűlést tartottak s ott is látni lehe­
tett, hogy sokan kívánják az agilis gyógy- 
tártulajdonos megválasztását. Jasssuss An­
talt, az iparosok jelöltjét, nemcsak pártja, 
hanem más foglalkozású polgárok is szo­
rítják. A többi kerületekben tegnap közölt 
választási szemlénk óta a helyzet nem vál­
tozott.

A kivándorlás ellen.
Ezrenkint jönnek vissza.

Egy érdekes rendelet.
A mindjobban növekvő amerikai gaz­

dasági válság s az ennek következtében 
beállott visszavándorlás nagyarányú akcióra 
indította a belügyminisztert. Útját akarja 
ugyanis állni a kivándorlás további elhara- 
pózásának, hogy ezáltal sok magyart meg­
mentsen a keserű csalódásoktól. Az akció; be­
vezetője az a statisztikai adatokon felépített 
rendelet, amelyet Andrássy Gyula gróf bel­
ügyminiszter Kassa város polgármesteréhez 
és Abauj-Torna vármegye alispánjának is 
megküldött.

A miniszter hivatkozik az Amerikában 
beállott gazdasági válságra, mely az ipari, 
bánya és egyéb vállalatok egy részét üze­
mük teljes beszüntetésére, másokat pedig 
arra kényszeritett, hogy munkaerejüket a 
felére apasszák vagy munkásaiknak az ed­
diginél tetemesen csekélyebb bért fizesse­
nek. Ennek következtében első sorban az 
idegen munkásokat bocsátják el, tömegesen 
téritik vissza Európába, különösen hazánkba 
ezokat, akik az utóbbi évtized folyamán 
Amerikába vándoroltak. A hajók ezrével 
hozzák vissza a magyar munkásokat. Majd 
igy folytatja a miniszter :I

Az egyesüli Államokban beállott gaz­
dasági válság és az annak kényszerítő hatása 
alatt bekövetkezet tömeges visszavándorlás 
az itteni hatóságokra felette fontos és siir- 

: gős feladatot ró. Gondoskodni kell arról, 
j hogy mindazok, kik részint azért, mert ezen 

válságról még tudomással nem bírnak, más­
részt talán azon okból, mert annak jelentő­
ségéről és terjedelméről nem helyesen lettek 
tájékoztatva és most készülnek kivándorlásra, 
ebbeli szándékukról lebeszéltessenek.

Az ország több pontjáról jött jelenté­
sek nyomán ugyanis tudomást szereztem 
arról, hogy bár a kivándorlásra felkészültek 
túlnyomó részét a riasztó hírek visszariaszt­
ják és legtöbbje máris elhatározta, hogy a 
viszonyok kifejlődését bevárja, mégis na­
gyobb számban akadnak olyanok, kik való­
színűleg lelketlen ügynökök sugalmazásaira 
hallgatva, a kikötővárosok felé megkezdik 
útjukat. Felhívom ezért a Cimet, hogy ha-
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ladéktalanul utasítsa közegeit és alantas ha­
tóságait, hogy az útlevelet kért vagy nyert 
egyéneket s általában a lakosság ama réte­
geit, melyek napilapok utján a fentiekről 
tudomást nem nyerhetnek, kellő alakban ki­
merítően tájékoztassák s komolyan és nyo­
matékosan figyelmeztessék, hogy kivándor­
lásuk által ezidő szerint csupán anyagi ká­
rosodásuknak s testi épségük veszélyezteté­
sének teszik ki magukat. Gondoskodni kell 
arról is, hogy a visszavándoroltak közül 
mindazok, kik vagyon vagy hozzátartozók 
hiányában már visszaérkezésük pillanatában 
napi munkára tesznek utalva, a hatóságok 
résziről képességüknek megfelelő munka le­
hetőleg biztosittassék.

A hatósági mészárszék.
Aradon felállítják.

Aradon tegnap tartották meg a máso­
dik drágasági anketot, amelyen elhatározták 
a hatósági mészárszék felállítását. A szociál­
demokraták kiküldöttei a munkásság nevé­
ben kérték a hatósági mészárszéket s kije­
lentették, hogy a munkások között bármely 
percben akárhány jelentkezik, akik a mé­
szárszék körüli munkát nemcsak szakérte­
lemmel, de felelősség mellett is hajlandók 
elfogadni. A hatósági mészárszék felállítását, 
mint már megírtuk volt, az tette szüksé­
gessé, hogy a tanács tárgyalásokat folyta­
tott a mészárosokkal a húsárak leszállítása 
végett, de azok egyértelműig kijelentették, 
hogy a jelenlegi áraknál lejebb nem me­
hetnek.

Zitata Tibor kamarai titkár és a Füg­
getlenség szerkesztője igen okos felszóla­
lásban vázolta, mit várhatnak a hatósági 
mészárszéktől. Ha a hatósági mészárszék 
beválik, el van erve a ccl, amelyért a vál­
lalkozás tényleg megkezdetett és a közérdek 
elégül ki. Ha a hatósági mészárszék azt 
fogja beigazolni, hogy a hús nem adható 
olcsóbban, mint ahogy azt ma a mészáro­
sok árulják, nos ez az eredmény is 
megérdemli a kísérletet, mert erkölcsi elég 
tételt fog adni a mészáros iparosoknak, akik 
itt hetek óta uzsorázással vádolva allanak 
a közönség előtt. Ezeknek az iparosoknak 
becsületét megvédeni szintén közérdek.

Az ankét úgy határozott, hogy a jövő 
szerdai közgyűlésnek a hatósági mészárszék 
felállítását hozza javaslatba.

Morvátok tüntetése.
Zágráb, dec. 7.

A horvát országgyűlés dec. 12-iki meg­
nyitására nagyban készülnek a szocialisták 
és a Sztarcsevics partiak, kik a jelzett na­
pon tüntető felvonulást rendeznek. A Sztar­
csevics pártiak megfogják koszoruzni Jel - 
lasich szobrát.

Kitüntetett színművész.
Budapest, dec. 7.

Őfelsége Vizváry Gyulát, a jeles szín­
művészt a Ferenc József rend lovagkereszt­
jével tüntette ki.

Elsülyedt hajó.
Fiume, dec. 7.

Tegnap este Fiúméban óriási vihar dü­
höngött, amely a Teodor nevű vitorlás ha­
jót a mólóhoz sodorta s a hajó több helyütt 
léket kapva elsülyedt. A személyzet csak 
hosszas küzdelem után tudta életét meg­
menteni.

TAVIKAT — TELEFON.
A képviselőház ülése

Budapest, dec. 7.
A Ház mai ülésén Návay elnökölt. Az 

ülés megnyitása után Hoitsy ‘ Pál a kvóta­
bizottság jelentését terjesztette elő. Széli 
Kálmán válaszolt ezután Apponyi Albert 
grófnak abban az ügyben, hogy Körbert 
védelmébe vette volna, mire Apponyi kije­
lentette, hogy őt Szeli Kálmán félreértette. 
Ezután a napirend tárgyalása következett, 
amelynél a horvátok házszabályvitát akar­
tak provokálni. Nlezőffi Vilmos" után, ki a 
javaslat ellen beszelt, Maniu szólalt fel hor­
vátul s tőle az elnök a szót megvonta. Popp 
Csicsó kritizálta az elnök eljárását, mire Návay 
kijelentette, hogy ő igenis a házszabályok­
hoz ragaszkodott, de amennyiben kétszeri 
rendreutasításra sem engedelmeskedett, kény­
telen volt a szónoktól a további beszéd jo­
gát megvonni. Erre Popovics Dusán veze­
tése mellett a horvátok óriási vihart tá­
masztottak, úgy, hogy az elnök kénytelen 
volt az ülést felfüggeszteni és Popovics Du­
sánt a a mentelmi bizottsághoz utasítani. 
Az ülés végén Zagorác beszélt a javaslat 
ellen s a benyújtott interpellációk tárgyalá­
sával az ülés véget ért.

ÚJDONSÁGOK
Modern anarkisták.

Egyik fővárosi lap regényes szenzációt 
közöl az anarkistákkal kapcsolatban. Ter­
mészetesen arról van szó, hogy a király 
ellen merénylet készült. Az anarkisták el­
akarták pusztítani s a hírforrás szerint vele 
együtt a trónörököst is.

Ez a szenzáció — minden valószínű­
ség szerint — az illető lap szerkesztőségé­
ben született. S ezt nemcsak a hir regé­
nyessége igazolja, de egy ennél fontosabb 
momentum is.

Manapság ugyanis —- szentül meg va­
gyunk győződve a koronás főknek 
semmi joguk sincs rettegni a bombáktól. 
Ez a veszedelmes portéka mar elavult, ide­
jét múlta, s bizonyos, hog. a politikai vagy 
gazdasági függetlenségért vívott végtelen 
harcban többé nem szerepe! döntő ténye­
zőként. Azok, akik valaha bíztak a bombák 
sikerében, kétségkívül meggyőződtek arról, 
mert meg kellett győződniük, hogy egy el­
pusztított potentáta nyomában azonnal ott 
terem a másik, s hogy a fenséges életek­
nek erőszakkal való elpusztítása céltalan 
valami, mert azt a helyet utána azonnal 
más tölti be,

A felismert igazságok hatása alatt ter­
mészetesen a küzdelem is más irányba te­
relődött s a nyers erőszak helyébe a szel­
lemi fegyverek léptek. A bomba legtermé­
szetesebb utódja a toll, amely nem kevésbé 
gyilkos szerszám, legföljebb nem olyan 
zajos.

— Hivatal átadás. Siposs Bertalan 
nyug. főszámvevő hivatalát tegnap Benedek 
László alszámvevőnek atadta.

— Jótékonyság. A „Humanitás1- kassai 
Önsegélyző és Jótékonysági Egylet e hó 

I 3-án d. u. 6 orakor tartotta meg december 
havi választmányi ülését dr. Weinberger 

I Jakab elnöklete alatt. Ez alkalommal ismét 
tanujelet adta azon bőkezű jótékonyságá­
nak, melyben szűkölködő tagjait részesíti.

; Megszavaztatott 700 korona kamatmentes 
kölcsön, kedvező visszafizetési módozatok 

I niellett, 54 korona pénzsegély két egyleti 
tag részére és 400 korona a télre kiosz­
tandó tűzifára. Hozzájárultak a tűzifa be­
szerzési költségeihez a Magyar Általános 
Hitelbank helybeli fiókja 20 koronával, Csil­
lag József e. tag 5 koronával, mely adomá­
nyokért az elnökség ezúton mond halás 
köszönetét.

Öngyilkos vállalkozó. Miskolcziól 
i jelenti tudósítónk: Klein Kálmán építész, a

Kovács József és társa miskolezi építési 
vállalkozó cég tagja öngyilkosságot követett 
el. Tegnapelőtt Kovács József, az öngyil­
kos fiatalember bátyja egy szomszéd köz­
ségben volt elfoglalva s délután 4 óra táj­
ban visszatért és az irodába ment Kálmán 
öccse az iroda painlagján feküdt felöltöz­
ködve. Azt hitte, hogy alszik és előbb köl- 
tögetni kezdte. Amikor Klein Kálmán több­
szöri kiáltásra sem ébredt fel, közelebb 
ment hozzá és ekkor látta, hogy megmere­
vedve fekszik, teste hideg és kezében revol­
vert szorongat. Az előhívott orvos konsta­
tálta, hogy az öngyilkos délután 3 óra tájt 
végzett életével. Az öngyilkosságot Browning­
féle revolverrel követte el, mely robbanó 
acélgolyókkal volt töltve. A golyó a szívbe 
fúródott s azonnali halált okozott. Írás, vagy 
valami bizonyíték, ami a végzetes tett oká­
nak magyarázatát adná, nem maradt.

— A diszpenzációk korlátozása. A
házasság kihirdetése alól való fölmentés ké­
rése újabban annyira divattá vált, hogy fő­
leg a polgári körökben szinte lenézték azo­
kat a párokat, akik diszpcnzáció nélkül es­
küdtek az anyakönyvvezető előtt. Ez az 
abuzus az illetékes minisztériumot arra in­
dította, hogy a diszpenzációk kiadását ren- 

I delet! utón korlátozza. A kihirdetés alól való 
i fölmentés ugyanis magát a kihirdetést pó- 
I tolja és ezert csak nyomós méltányossági 

okok alapján adható egyes kivételes ese- 
í tekben.

Az elfogadható méltányossági ok kö­
zött a belügyminiszter rendeleté szerint az 
első ok az, ha a felmentés megadásától 
függ, hogy az egyházi esketés mindjárt a 
polgári házasság megkötése után történhes­
sék. A második ok, ha oly egyének lépnek 
házasságra, kiket a közhit házasoknak tart. 
Végül, In a vőlegény hivatali szabadság- 
ideje rövidebb, semhogy azalatt kihirdetési 
eljárás befejezhető volna. Egyébként azok 
az esetek, amelyek a felmentést megokol­
ják, pontokba nem foglalhatók. E részben 
a taxációt kizárja az élet, mely az uj ese­
tek felvetéséből sohasem fogy ki és igy a 
felmentési kérelem elbírálása az illetékes 
tisztviselők belátásától függ. A polgármes­
terek és alispánok eddig meglehetős bőség­
gel gyakorolták ezt a diszkrecionális jogu­
kat, de a jövőben csak kivételes alkalmak­
kor fognak vele élni. Éppen ezért azoknak, 
akik a jövőben is diszpenzációt akarnak 
kérni, első sörban az anyakönyvvezetőhöz 
kell fordulni, aki behatóan vizsgálja majd 
a viszonyokat és megállapítja, van-e helye 
az adott esetben a kihirdetés alól felmen­
tésnek, vagy sem. Az anyakönyvvezető el­
járásának eredményéről részletes és sürgős 
jelentést tesz az alispánnak, vagy polgár- 
mesternek, ki felebbezés nélkül dönt a disz- 
penzáció ügyében.

— Legnemesebb karácsonyi 
ajándék : Családunk javára s/ó!ő 
életbiztosítás, minőt a legkülönfélébb 
módozatok sz ríni ajánl : <t Kassai 
Takarékpénztár a Triesti ált. biztosító 
tárassáq (Generáli) helybeli képviselője.

— Cselédkérdés megoldása. A belügy­
minisztériumban most a sok-sok panasz 
felhangzása után kezdenek foglalkozni azzal 
a tervvel, hogyan lehetne a rettenetes cse- 
lédmizeriákat megszüntetni, A belügyminisz­
ter terve az, hogy külön osztályt ‘állít föl 
minden városi főkapitányságon a cselédek 
számára. Ez az osztály lesz a cselédek 
anyakönyvi hivatala. Itt fognak gyűjteni a 
cselédekről minden adatot. Jót is, rosszat 
is. Nemcsak azt, hogy eddig hányszor és 
miért volt büntet' c, hanem azt is, hogy 
hol szolgált, hogy viselte magát, milyen 
panaszok merültek föl ellene, milyen bérért 
szolgált, betegeskedett-e, mennyi ideig szol­
gált és igy tovább. Egyszóval kész élet­
rajzot kaphat majd mindenki bármely cse­
lédről. A nagyságák tudni fogják, kit vesz­
nek a házukhoz és nem lesznek egyedül a 
cselédkönyv rendszerint megbízhatatlan és 
majdnem kivétel nélkül hamis adatokat

0'
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tartalmazó bizonyítványaira utalva. Sőt az 
a terv is van, hogy ez az anyakönyvi osz­
tály legyen a közvetítő a cseléd és nagy­
sága között. A mai cselédközvetitők helyére 
tehát egy állami közvetitő lépne, amely ta­
lán nehézkesebb, de a főkapitány szerint 
sikeresebben és megbízhatóbban intézne a 
cselédközvetitést.

— Reglopott utas. A kassai pályaud- í 
varon Szíics György, Amerikából visszatért : 
munkás, aki az éjjelt a III-ik oszt. váró- i 
teremben töltötte, arra ébredt, hogy 18 
koronát tartalmazó erszényét valaki ellopta. ' 
A közelben fekvő pincérfiut: Zelenák Mik- ' 
löst gyanusi otta. A rendőrök megmotozták, j 
do pénzt nem találtak nála. Az ügyeletes j 
rendőrtiszt előtt azonban kiderült, hogy Ze­
lenák Miklóst a rózsahegyi szolgabiróság 
lopás miatt körözi. Rózsahegyről e hónap 
5-én szökött meg, egy nagyobb lopás elkö­
vetése után. Letartóztatták és Rózsahegyre 
kisérik.

A mosónő tolvaja. Nyics Mihályné 
misziókai mosónő tegnap fehérneműt szállj- | 
tolt u Pesti-ut 29. számú ház egyik lakójá- j 
nák. Mialatt a szobában tartózkodott, 80 
darab egyéb kimosott fehérneműt tartal­
mazó batyuját, melyet a lépcsőházban ha­
gyott, valaki ellopta. A rendőrség házkuta­
tást tartott a lakóknál s a fehérnemű batyut 
meg is találta Szaniszló Istvánné szobájá­
ban. A lopott holmit a rendőrség átadta a 
tulajdonosának, a tolvajokat pedig átkisérte 
az ügyészséghez. A fehérneműk értéke 
ugyanis a 100 koronát meghaladja.

— Egy falusi primadonna tragédiája.
Egy volt színésznő szomorú regényéről 
számol be egy szatmárnémeti tudósítás. Er­
dei Etelkát egy vándorszinósz-trupp volt 
primadonnáját, Labonc György udvari-i le­
gény a nyílt utcán leszúrta. A primadonna 
élete bővelkedik a regényes részletekben. 
Húsz evvel ezelőtt az udvari-i erdőben egy : 
kitett leánygyermekre akadtak. A gyerme- ' 
két, akit Erdei Etelkának kereszteltek, egy ; 
jószívű vándor színigazgató vette pártfoga­
sába s ő is nevelte föl. A leány a múlt év 
végéig nevelőapja társulatánál működött, 
mint primadonna. A színtársulat megbukott 
s a leány nevelőnő lett egy udvari-i csa- [ 
Iádnál. Itt ismerkedett meg Labonc György : 
parasztlegénynyel, akivel szerelmi viszonyt i 
folytatott A leány később ráunt a legényre I 
és kiadta az útját. A falusi Othelló ezt ala- j 
posan a szivére vette, mert a napokban 
megleste Erdei Etelkát s az utcán leszúrta.
A leánv azonnal meghalt. A gyilkos legényt 
beszállították a szatmári ügyészségre, ahol 
bűnét töredelmesen bevallotta. A legény pár 
évvel ezelőtt követett el hasonló okból gyil- | 
kosságot.

— Gróf Batthyány Tivadar Miskol­
cion Gróf Batthyány Tivadar, a magyar 
szent korona orsz. vasutas szövetségének 
elnöke, folyó hó 8-án vasárnap Miskolczra 
érkezik. A gróf érkezése tulajdonképen a 
vasutas szövetség miskolezi választmányá­
nak ülésével áll kapcsolatban, A választ­
mány ugyanis 8-án vasárnap tart ülést és 
gróf Batthyány Tivadar a választmány hely­
beli elnökéhez, dr. Vecsey Jánoshoz levelet 
intézett, amelyben értesítette, hogy régi ter­
vének megfelelőleg a miskolezi kerületet 
személyesen óhajtja meglátogatni. A gróf 
látogatása azonban, tekintettel azon vezér­
szerepre, amelyet a függetlenségi pártban j 
betölt, természetesen nem maradhat tisztán 
a vasutasok körére korlátozva. Eseménye 
lesz I. r.'.iskolci politikai közéletnek is.

Oderbergi borzalmak. Hirt adtunk 
már írről a borzalmas kínszenvedésről, ami­
ben a visszavándorlóknak van részük Oder- 
bergbeu. Báró Heinold, Szilézia tartományi 
elnöke, kéréssel fordult a vasúti miniszté­
riumból, hogy gondoskodjék arról, hogy a 
Itassa-oderbergi vasút elegendő kocsit bo­
csásson rendelkezésre az Amerikából vissza­
térők hazzaszttllitására s hogy Oderbergben 
minél előbb nagy csarnokot építsen a ha­
zatérők elhelyezésére. Oderbergen át ugyanis 
naponként ezer-kétezer magyarországi és

WAPLQ _ __________

ausztriai hazatérő utazik át. Vasárnap és I 
hétfőn négyezer ember érkezett Oderbergbe i 
s ezek a pályaudvar minden helyiségét zsú­
folásig megtöltötték. Kétezerötszáz hazatérő 
közül vasárnap három különvonaton csak 
hatszázat tudtak tovább szállítani, a többi 
kilencszáz tizennyolc óráig kénytelen volt 
Oderbergben várakozni. A hazatérők any- 
nyira megrohanták a vasutakat, hogy a 
csendőrség alig tudta a rendet fentartani,

— Árva leány örökbe fogadása. A 
Felvidéki Közművelődési Egyesület elnök­
sége örökbe kíván adni egy egész árva liptó- 
megyei tót leánykát, aki most hét éves, csi­
nos arcú és egészséges. Egyetlen feliétele a 
gyermek gyámjának, hogy az örökbe foga­
dók katholikusok legyenek. Ajánlatok Clair 
Vilmoshoz, a F. M. K. E. főtitkárához inté- 
zendők Nyitrára.

— A csernovai zendülés áldozatai­
nak árvái. A Csernován történt véres ösz- 
szeiitközésnek valódi áldozatai a hátrama­
radt árva gyermekek, akik teljes Ínségben 
maradtak szülőik szerencsétlen halála után. 
Az ártatlan gyermekek felsegélyezésére Be- 
niczky Ödön, a rózsahegyi kerület képvise­
lője gyűjtést kezdett, melynek összege a 
mai napon meghaladta a tízezer koronát. 
Ez összeg szétosztására a gyűjtő képviselő 
Liptóvármegye egyházi és világi notabilitá- 
saiból álló bizottságot kért föl, mely bizott­
ság Palugyay Móric főispán elnöklésével 
holnap tartja meg ülését Rózsahegyen. A 
bizottság, melynek Beniczky Ödön beszá­
mol gyűjtéséről, annak idején értesíteni fogja 
az adakozókat az begyült összegek felhasz­
nálásáról.

Leégett kincstári épületek. Lőcsé­
ről irja tudósitónk: A Szepességben elte­
rülő Vörös-klastrom, melyet a kincstár az 
eperjesi gör. kath. püspökségtől megvásárolt, 
leégett. Elpusztult a történeti emlékezetű 
templom is. A kár hatvanezer korona.

Színház, művészet
Heti műsor:

Vasárnap: Két előadás: délután A 
mádi zsidó. Este, Éjjel az erdőn.

Hétfőn: Munkás előadás. A Remény.
Kedden: A gerolsteini nagyhercegnő. 

(Operett.)
Szerda : A bőregér. (Operette.)
Csütörtök: „Az egérke“ Regényes víg­

játék. (Premier.)
Pénteken : „Az egérke.“
Szombaton: Bolond Istók. Korrajz 

énekkel.
Vasárnap: délután A görög rabszolga. 

Operett. Este. Bolond Istók. Korrajz énekkel.
Hétfőn: „Lili.“ Operette.

A jövő hét műsora. A jövő hét szín­
házi műsorát két nagy sikerű újdonság 
élénkíti. Hétfőn este munkáselőadásul 
Heyersmanns Hermann halásztragédiája a j 
„Remény" kerül színre. Ez alkalommal a 
munkások mérsékeltebb helyárak mellett 
látogathatják a színházat. Kedden este j 
Offenbach nagy operettjét a Gerolsteini

ditó értékű újdonságot. Szombaton már új­
ból premierben lesz részünk. Szemere 
György vigjátéka a „Bolond Istók" kerül 
színre. Ezzel a darabbal nyitották meg a 
budapesti Népszínházát s ez hozta meg a 
főváros újjáéledt színpadának az első nagy 
sikert. A régi táblabiró világ elevenedik meg 
a Bolond Istókban, mely különösen korfestő 
szempontból bir irodalmi értékkel. Vasárnap 
este Bolond Istókot megismétlik, délután 
pedig a „Görög rabszolga" kerül színre 
először ez idén mérsékelt helyárak mellett.

Hirdetések.
KASSAI NÉPBANK.

A „Kassai Népbank“ Kassán egy 
legkésőbb 1908. január 1-ével be­
töltendő

segédkönyvelői állásra 
pályázatot hirdet.

Kezdőfizetés 1200 korona és
; alapszabályszerü jutalék.

Pályázóktól megkivántatik felsőbb 
I kereskedelmi iskolai képzettség, a ma- 
: gyár és német nyelvben — úgy szó­

ban mint írásban — való jártasság.
I A tót nyelv értése és előző pénzin- 
i tézeti gyakorlat előnyül szolgál.

A megválasztandó hivatalból tagja 
1 leend a Magántisztviselők országos 
I Nyugdijegyesületének és a fizetendő 
1 dijakhoz az intézet részéről minden- 
j kori fizetése 5 n-ának megfelelő hoz- 
i zájárulásban részesül.

Kellően felszerelt sajátkezüleg irt 
I pályázati kérvények az intézet igaz- 
, gatóságához 1907 december 15-éig 
I nyújtandók be.

Kassa, 1907 november 28.
A „Kassai Népbank“ 

igazgatósága.

1991. végrh. sz.
19ÖL

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kas ai kir. 
járásbíróságnak 1907. évi V. 18(31. sz. végzé­
se folytán Wachs Lajos felperes részére 
Ungár Gyula alperes ellen 96 korona 26 
fillér követelés s járulékai erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán alperes­
lefoglalt és 1555 koronára becsült ingósá­
gokra a kassai kir járásbíróságnak 
1907, V. 1861 4. .számú végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak a korábbi 
vagy felülfoualtatók követelése erejéig is, 

azok törvényes zálogjogot
volna, Kassán Fö utca 7.

alatt leendő megtartása, határ­
időül 1907. évi (lec/.embev .6 19 ik
napjának »1. u. 4 ónja kitüzetil , a miké.- 
is a biróilag lefogla't butoro ? butorszáí- 
litóköcsik s egyéb ingóságok legtöbbe*
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is eiadatni 
fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az

amennyiben
, .. nyerteknagyhercegitől jatszak. A gyönyörű muzsi- I szám 

káju daljáték címszerepét Kállai Lujza énekli, j 
a többi főbb szereplőit : Diósi Nusi, Cseő- 
regh, Faragó, Magyari, Szénássy. Szerdán I 
Strausz János hervadhatatlan szépségű ope­
rettje n „Denevér“ kerül színre. A páratlan 
sikerű operett főszerepeit Kállai, Nagy I 
Aranka, Diósi, Csőregh, Pápai, Miskey, Fa­
ragó éneklik. Csütörtökre Ryley Madeleine 
Lucette négy felvonásos regényes vigjátéka 
az „Egérke“ premierjét tűzte ki az igaz­
gató. A Nemzeti Színházban igen nagy si­
kert aratott, a tiszta poezisu, meghatóan 
bájos vígjáték s itt is meleg fogadtatást 
jósolunk neki. Pénteken megismétlik a hó-
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árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 19u7. évi nov. hó 19-ik 
napján.

Méitiss Béla,
kir. bírósági végrehajtó.

RÁKÓCZI SORSJEGYEK
I KORONA.

FiELÜUSIIO: IOI JELZÁLOGBANK.
Kapható minden kassai pénzintézet- 
:: nél és dohánytőzsdében. ::

NAGí KABÁCSONYI f 
OCCASSIÓ VÁSÁR!

Nagy karácsonyi vásár.

GEISELS
üsse,, FŐ-UTCA 58. *"Z.
a Nemzeti Színházzal szemben. 
-------------------- B a — . ----------

:: AJÁNLJA: ::
női divat vs vá.sztmáiiik rak­
tárát. Nagy választók: szirtes 
ás fekete s e 1 y m e k !> e n.

DÓS VÁLASZTÉK: 
ltol-ás k ül fül d i gy á szkvl mált bon
Paplan és ágytakarók — Asztalnemiiek, 
zsebkendők, cosmanosi kreton ős barchet.

Francia ba.ttir.zt és zephir. 
Mindenféle bársony ésplüsch, butorkreppek.
Mülráoktdmái;. posztó- ás kii- 
- - tütt kendők. - -

Felsőmagyaroi sz:ig legna­
gyobb női- ás gyormok- 
íelölfő - á r u ii á z á b a n

— KASSA, =
KOSSUTM L-U.

ikAÄA

Óriási választák női- ás 
gy ormok fölül tők. Itlonsok, 
aljak, pongyolák ás szőr- 
meánikban síit. 1Í108. 
á \ i j a n u á r li ó 15-é í g 

iO\Söv|o *ar M
oo {(“szállított árak. o o

-- LOTAKAliOK -- LOTAKAUOK -■

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR.

SZÉNÁN TESTVÉREK
szőnyegáruháza KASSA Fő-utca 62. sz.
Telefon 42, Dús választék Telefon 42,

női- és férfi divat-kelmékben, vászon- és asztalneműtek­
ben, valamint menyasszonyi kelengyék, futószőnyegek, 
bútorszövetek, csipke- és szövetfüggönyök, ágytakarók, 
lópokrócok, diVány-takarók, smyrna- és mindennemű 
---------------------- szalonszőnyegekben. ........ ........
Atriesati linoleumgyár főraktára. Brassói 
féx»fi di-zatkezmékegyedüli raktára, — Ma­
gyar gyártm.fmyu. selymek legnagyobb 

= raktára. =====

Szőnyegmintákkai és rajzokkal szívesen 
o o szolgálunk bérmentesen, o o

SZÉBXAN TESTVÉREK
Kassa, Fő-utca (52, Kassa. Fő-utca <52

Linol(-um. Linóleum.

Feltűnést keltenek a karácsonyi 
0CCA8IÓ ÁRAK

és mivel UJ ÜZLET, kizárólagosan divatos 
és jó minőségű áruk kerü'nek eladásra !!

iss-, kein- És fáin*
tilvatüzletébers

AS S
Fő-ytca 89» szám

a dómmal szemben.

f karácsonyi vásár SS
egy fehérnemügyáros gyönyörű 
mintagyüjteményét félárban 
megvenni s igy esen női vászon 
és batisst ing’ek nadrágok, coset-
ták, hálóingek, hiinzéses s csip­
kés szoknyák, továbbá__japán
kimonok mélye n leszállított 
árakon beszerezhetők, tehát ki­
válóan alkalmasak karácsonyi 

ajándékul.
Divat selymek óriási választékban 55,85 kr. 
és feljebb
fekete mesaiin selyem ruhára alkalmai í 5 Ur
Nagy választók ruha és b ;z bársony 

különleges: é. ekben.

Színházi echarpok és piperék specialis
w j d o n ö á g o k b & n.

Divatos félig kész batiszt. tűbe és 
flitter es ruhák a legegyszerűbbtől
------- a ieginomabb kivitelig =====
120 cm. széles Divat keime csikós ki­
vitelben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33 kr.
120 cm széles pepita kelme . Si kr.

„ ,. sima keime fekete és sö­
tétkék színben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .65 kr.
120 cm. széles különféle kosztüm kel­
mék .... 75, 85 kr. és feljebb 
140 cm széles angol kosztüm kelme 95kr. 
Színtartó tenisz flanelek . . 1? kr.
Széles magyar flanel . . . 24!«r.
Jllíagyar gyártmányú bakiztok blúzra és 
ruhára. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 kr.
Kirakataim szives megtekintésére 
különösen felhívom a t. bölgykö- 

zönség figyelmét.
A t. hölgykinönség a saját érdeké­
ben cselekszik, ha karácsonyi vásár­
lásai előtt pusztán összehasonlítás 
céljából megtekinti áruimat. Se­
lyem kelme és mosó maradókok 
rendkívül olcsó árakban kerülnek el­
adásra. — Vidéki rendelményeket 

bérmentve szállítok.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


